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Φεστιβάλ Σπόρων Πόλης – Πέμπτη Έκδοση

Автор(и): Растителна защита

Дата: 27.03.2026  Брой: 3/2026     

Στις 28 Μαρτίου, ο πολιτιστικός σύλλογος «Μεχταλίστε» στη Σόφια θα φιλοξενήσει την πέμπτη

έκδοση του Φεστιβάλ Σπόρων της Πόλης. Η εκδήλωση, που συγκεντρώνει παραδοσιακά ειδικούς

και ενθουσιώδεις σε έναν χώρο, στοχεύει να εμπνεύσει, να διαδώσει γνώσεις για τη βιώσιμη

γεωργία και να χτίσει γέφυρες ανάμεσα στην επιστήμη, την πρακτική και την κοινότητα.

Η φετινή έκδοση επικεντρώνεται στην προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, τις βιοδυναμικές

πρακτικές και τη διατήρηση της βιοποικιλότητας μέσω της ανταλλαγής σπόρων. Το πρόγραμμα

περιλαμβάνει διαλέξεις και συζητήσεις για τα ακόλουθα θέματα:

1. Προσαρμογή και Συνεργασία με τη Φύση
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Διάλεξη: Νατάσα Μαρίνοβα (συγγραφέας του «Ημερολογίου Περμακούλτουρα για τη Βουλγαρία»

και δημιουργός του βιολογικού κήπου «Βίτοσα»)

Θέμα: Πώς να καλλιεργούμε ανθεκτικά φυτά χωρίς να πολεμάμε τη φύση. Η Νατάσα θα

παρουσιάσει τη μέθοδο του Joseph Lofthouse για τη δημιουργία τοπικά προσαρμοσμένων

πληθυσμών (πιο ανθεκτικών στην ξηρασία, το κρύο και τις ασθένειες) και θα μοιραστεί

αποτελέσματα από το 4ετές πείραμά της με γλυκό καλαμπόκι.

2. Από Πού Έρχονται οι Σπόροι του Μέλλοντος;

Διάλεξη: Ζοράν από την Joran's Seeds and Research, Γαλλία (εικονική συμμετοχή)

Θέμα: Γνωρίστε τον σύγχρονο «Ίντιάνα Τζόουνς» των σπόρων! Θα μιλήσει για τις εξερευνήσεις

του στην αναζήτηση άγριων συγγενών λαχανικών και τη δημιουργία εντυπωσιακών συλλογών

από πολυετίς κρεμμύδες, ανθεκτικά στο κρύο ντομάτες, καλαμπόκι και φιστίκια προσαρμοσμένα

σε ακραίες συνθήκες.

3. Δύο Ιστορίες Σπόρων, Κήπων και Δρόμων Επιστροφής στη Γη

Διάλεξη: Ντελιάνα Νικολόβα και Κατρίν Τσάνεφ

Θέμα: Δύο αγρότες, προερχόμενες από τους κόσμους της τέχνης και των διεθνών οργανισμών,

μοιράζονται την εμπειρία τους στην περμακουλτούρα. Μια ιστορία για τον αργό ρυθμό των

εποχών, τις προκλήσεις, την καλλιέργεια τροφής ως δημιουργική διαδικασία και τη συμβίωση

ανάμεσα σε λουλούδια, καλλιέργειες και μέλισσες.

4. Επιστήμη, Σπόροι και Τέχνη

Διάλεξη: Αναπλ. Καθ. Τσβετάνκα Ντιντσέβα (Ινστιτούτο Λαχανικών «Μαρίτσα»)

Θέμα: Μια ματιά στην επιστημονική βάση της βιολογικής γεωργίας. Η Αναπλ. Καθ. Ντιντσέβα θα

συζητήσει πώς δημιουργούνται οι βιολογικοί σπόροι, ποιες είναι οι προκλήσεις για τη βιολογική

σποροπαραγωγή σήμερα και ποιοι κανονισμοί περιορίζουν την ευρεία χρήση τους.

5. Η Φάρμα ως Ζωντανός Οργανισμός
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Διάλεξη: Μίμι Ναϊντενόβα (αγρονόμος και η μοναδική αδειοδοτημένη σύμβουλος Demeter στη

Βουλγαρία)

Θέμα: Μια βαθιά κατάδυση στη βιοδυναμική γεωργία. Πώς φτιάχνονται και εφαρμόζονται τα

βιοδυναμικά προϊόντα και πώς επηρεάζουν το έδαφος, τα φυτά και την ποιότητα της τροφής μας.

6. Ένας Κήπος με Λιγότερη Προσπάθεια – Είναι Δυνατόν;

Διάλεξη: Βεσελίν Σπάσοφ

Θέμα: Αναγεννητική γεωργία (No-till) σε μικρή κλίμακα. Πώς να διατηρήσετε έναν κήπο με

λιγότερο σκάψιμο και πότισμα, αλλά με υγιέστερο και πιο ζωντανό έδαφος, έτσι ώστε οι

διαδικασίες να αρχίσουν να λειτουργούν «από μόνες τους».

7. Το Ζωντανό Δίκτυο της «Ταχυδρομείου Λουλουδιών»

Διάλεξη: Τσβετελίνα (Τσβετί) Ιλιέβα

Θέμα: Η ιστορία μιας πρωτοβουλίας μέσω της οποίας περνούν κάθε χρόνο χιλιάδες πακέτα

σπόρων συλλεγμένα με το χέρι. Ένας θρύλος για τη σιωπηλή αλλά δυνατή σύνδεση ανάμεσα σε

αγνώστους ενωμένους από το να μοιράζονται σπόρους και να φροντίζουν τη φύση.

Μην ξεχάσετε: Το φεστιβάλ θα κλείσει παραδοσιακά με ανταλλαγή σπόρων! Φέρτε τους δικούς

σας για να γίνετε μέρος του ζωντανού δικτύου.

Πότε: 28 Μαρτίου 2026, 5:30 μ.μ.

Πού: Πολιτιστικός Σύλλογος «Μεχταλίστε», Σόφια, οδός «Τρεπετλίκα» 12.

Ομάδα: https://www.facebook.com/events/847630054955481

https://www.facebook.com/events/847630054955481/?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A[%7B%22surface%22%3A%22home%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22search_results%22%2C%22surface%22%3A%22search%22%7D]%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D

